

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Ильиных Дарьи Геннадьевны «Информационный потенциал и диалоговые возможности региональных печатных средств массовой информации и сетевых версий изданий (на примере СМИ Уральского федерального округа)»

В диссертации Ильиных Д.Г., как это следует из представленного автореферата, предпринята попытка исследования информационного потенциала региональных СМИ в их неразрывной связи с диалоговыми процессами между редакцией и аудиторией. В работе подробно проанализированы как печатные СМИ Уральского федерального округа, так и их сетевые версии с точки зрения использования различных диалоговых возможностей и работы с данными, полученными в результате диалога.

В автореферате четко обозначены объект, предмет, цель и задачи исследования. Представленный список публикаций по теме исследования, а также описание апробации работы позволяют судить о том, что диссертант давно и планомерно занимается данной проблемой.

В работе осмысливается большое число фундаментальных источников, посвященных информационной культуре современного общества. При этом исследовательница приходит к выводу, что некоторые аспекты затронутых ею проблем остаются пока вне поля зрения отечественных и зарубежных ученых. На наш взгляд, тема, выбранная Ильиных Д.Г. для диссертационного исследования, является перспективной, а сама работа – безусловно, актуальной.

Особого интереса, по нашему мнению, заслуживает третья глава диссертации, основанная на эмпирических данных и посвященная анализу форм организации диалога между СМИ и аудиторией. Мы отмечаем самостоятельность Дарьи Геннадьевны Ильиных в выделении и исследовании новых диалоговых форм, применяемых преимущественно в сетевых версиях печатных изданий (опрос, форум, возможность комментирования и так далее).

В качестве замечаний можно отметить некоторую композиционную нечеткость текста. На наш взгляд, распределение материала на три, а не две главы, на наш взгляд, не доказана. В связи с этим создается впечатление, что в работе преобладает сугубо теоретическая составляющая, что на самом деле неверно. Кроме того, не совсем четко определена актуальность темы диссертационного исследования.

Высказанные нами замечания, однако, не влияют на общее положительное впечатление от диссертации. В ходе исследования была достигнута заявленная цель и решены все поставленные задачи.

Диссертационное исследование Ильиных Дарьи Геннадьевны «Информационный потенциал и диалоговые возможности региональных печатных средств массовой информации и сетевых версий изданий (на примере СМИ Уральского федерального округа)», отраженное в автореферате, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук.

Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры журналистики
Сахалинского государственного университета

Рублева Лариса Ивановна

Старший преподаватель кафедры
журналистики
Сахалинского государственного университета

Зиновьева Наталья Васильевна

14 мая 2014 г.

ФГБОУ ВПО «Сахалинский государственный университет»: 693008,
г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 290

Подпись Рублевой Л.И.
Подпись Зиновьевой Н.В.



Подпись начальника ОК
Осипова М.А.